
　反射テスト　1次方程式　連立方程式　代入法　03

1. 　次の連立方程式を解け.（ S 級 55秒, A級 1分 40秒, B 級 2分 30秒, C 級 4分 ）

（1）
{

x− 2y = 77　
y = 4x　

（2）
{

x+ y = 18　
y = x− 2　

（3）
{

5x− y = 3　
y = 2x− 3　

（4）
{

−5x+ 2y = 16

x = −2y − 5
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2. 　次の連立方程式を解け.（ S 級 1分, A級 1分 50秒, B 級 2分 50秒, C 級 4分 30秒 ）

（1）
{

x− 3y = 72　
y = 3x　

（2）
{

3x+ y = 26　
y = x− 2　

（3）
{

2x− 3y = −51　
y = 12− x　

（4）
{

−3x+ 2y = 7　
x = −2y − 7　
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　反射テスト　1次方程式　連立方程式　代入法　03　解答解説
1. 　次の連立方程式を解け.（ S 級 55秒, A級 1分 40秒, B 級 2分 30秒, C 級 4分 ）

★連立方程式　代入法
代入して, 片方の文字を消去する.

★方程式の確かめ
求めた答えを代入して確認する.

（1）
{

x− 2y = 77　 … 1⃝
y = 4x　 … 2⃝

2⃝を 1⃝に代入.

　　 x− 2× (4x) = 77

⇔　 x− 8x = 77

⇔　− 7x = 77

⇔　 x = −11

2⃝に代入.

　 y = 4× (−11) = −44

　 (x, y) = (−11,−44)　…答え

☆ 1⃝に代入して確かめ.

− 11− 2(−44) = 77　 OK

（2）
{

x+ y = 18　 … 1⃝
y = x− 2　 … 2⃝

2⃝を 1⃝に代入.

　　 x+ (x− 2) = 18

⇔　 2x− 2 = 18

⇔　 2x = 20

⇔　 x = 10

2⃝に代入.

　 y = 10− 2 = 8

　 (x, y) = (10, 8)　…答え

（3）
{

5x− y = 3　 … 1⃝
y = 2x− 3　 … 2⃝

2⃝を 1⃝に代入.

　　 5x− (2x− 3) = 3

⇔　 5x− 2x+ 3 = 3

⇔　 3x = 0

⇔　 x = 0

2⃝に代入.

　 y = 2× 0− 3 = −3

　 (x, y) = (0,−3)　…答え

（4）
{

−5x+ 2y = 16　 … 1⃝
x = −2y − 5　 … 2⃝

2⃝を 1⃝に代入.

　　− 5(−2y − 5) + 2y = 16

⇔　 10y + 25 + 2y = 16

⇔　 12y = −9

⇔　 y = − 3
4

2⃝に代入.

　 x = −2×
(
− 3

4

)
− 5 = 3

2
− 5 = − 7

2

　 (x, y) =

(
− 7

2
,− 3

4

)
　…答え

☆ 1⃝に代入して確かめ.

− 5×
(
− 7

2

)
+ 2×

(
− 3

4

)
= 35− 3

2
= 16　 OK
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2. 　次の連立方程式を解け.（ S 級 1分, A級 1分 50秒, B 級 2分 50秒, C 級 4分 30秒 ）

（1）
{

x− 3y = 72　 … 1⃝
y = 3x　 … 2⃝

2⃝を 1⃝に代入.

　　 x− 3× (3x) = 72

⇔　− 8x = 72

⇔　 x = −9

2⃝に代入.

　 y = 3× (−9) = −− 27

　 (x, y) = (−9,−27)　…答え

（2）
{

3x+ y = 26　 … 1⃝
y = x− 2　 … 2⃝

2⃝を 1⃝に代入.

　　 3x+ (x− 2) = 26

⇔　 4x = 28

⇔　 x = 7

2⃝に代入.

　 y = 7− 2 = 5

　 (x, y) = (7, 5)　…答え

（3）
{

2x− 3y = −51　 … 1⃝
y = 12− x　 … 2⃝

2⃝を 1⃝に代入.

　　 2x− 3(12− x) = −51

⇔　 2x− 36 + 3x = −51

⇔　 5x = −15

⇔　 x = −3

2⃝に代入.

　 y = 12− (−3) = 15

　 (x, y) = (−3, 15)　…答え

（4）
{

−3x+ 2y = 7　 … 1⃝
x = −2y − 7　 … 2⃝

2⃝を 1⃝に代入.

　　− 3(−2y − 7) + 2y = 7

⇔　 6y + 21 + 2y = 7

⇔　 8y = −14

⇔　 y = − 7
4

2⃝に代入.

　 x = −2×
(
− 7

4

)
− 7 = − 7

2

　 (x, y) =

(
− 7

2
,− 7

4

)
　…答え

☆ 1⃝に代入して確かめ.

− 3×
(
− 7

2

)
+ 2×

(
− 7

4

)
= 21− 7

2
= 7　 OK
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